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Niedziela 

Miłosierdzia 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 20, 19-31 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali 
uczniowie, choć drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, 
przyszedł Jezus, stanął pośrodku i rzekł do nich: "Pokój wam!" 

A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. Uradowali się 
zatem uczniowie, ujrzawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do 
nich: "Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was 
posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: 
"Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im 
odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane". Ale 
Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był razem z 

nimi, kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie mówili do 
niego: "Widzieliśmy Pana!" Ale on rzekł do nich: "Jeżeli na 
rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie włożę palca mego 
w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie 
uwierzę". A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu 
wewnątrz domu i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł, choć drzwi 
były zamknięte, stanął pośrodku i rzekł: "Pokój wam!" 

Następnie rzekł do Tomasza: "Podnieś tutaj swój palec i zobacz 
moje ręce. Podnieś rękę i włóż w mój bok, i nie bądź 
niedowiarkiem, lecz wierzącym". Tomasz w odpowiedzi rzekł do 
Niego: "Pan mój i Bóg mój!" Powiedział mu Jezus: "Uwierzyłeś 

dlatego, że Mnie ujrzałeś? Błogosławieni, którzy nie widzieli, a uwierzyli". I wiele innych 
znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus wobec uczniów. Te zaś zapisano, 

abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, Synem Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię 
Jego.  

Słowa Jezusa „błogosławieni, którzy nie widzieli, a uwierzyli” nie oznaczają, że nasza wiara ma 

być ślepa. Jezus chce, abyśmy wszyscy Go doświadczyli i aby nasza wiara opierała się na do-
świadczeniu, a nie na teorii. Wiadomo jednak, że nie wszyscy mogli zobaczyć Jezusa po Jego 
zmartwychwstaniu a przed wniebowstąpieniem. Błogosławieni są więc ci, którzy doświadczyli 
Jezusa w inny sposób niż ten opisany w dzisiejszej Ewangelii, to znaczy w sposób duchowy. 

Wbrew temu co się powszechnie sądzi, doświadczenie duchowe jest bowiem wspanialszym do-
świadczeniem niż to „naoczne”. Doświadczenie duchowe przenosi nas do nowej, niebiańskiej 
rzeczywistości, bo daje nam doświadczenie Jezusa nie tylko zmartwychwstałego, ale i 
„wniebowstąpionego”. Pozwala nam dotknąć niewidzialnego Jezusa.  

o. Mieczysław Łusiak SJ 



HISTORIA KORONKI 

DO BOŻEGO  

MIŁOSIERDZIA 
 

Koronka do Miłosierdzia Bożego 
jest modlitwą wyjątkową, gdyż 
przekazał ją sam Chrystus. Siostra 
Faustyna usłyszała ją najpierw we 
wnętrzu swej duszy i modliła się jej 
słowami, gdy w wizji zobaczyła 
anioła, który przyszedł ukarać zie-
mię za grzechy (Dz. 474-475). Na 

drugi dzień Pan Jezus dokładnie jej 
wyjaśnił, jak należy tę modlitwę 
odmawiać i jak wielkie ma ona zna-
czenie (Dz. 476); w następnych ob-
jawieniach przekazał obietnice, 
które związał z ufnym jej odmawia-
niem. 

Najpierw tę  Koronkę odmawia-
ła  sama Siostra  Faustyna i to w 
różnych sytuacjach:  przy  konają-
cych,  z prośbą  o deszcz  czy uci-
szenie  burzy… W 1937 roku ks. 
Sopoćko postarał się o imprimatur 
dla tej modlitwy i o wydanie jej w 
Krakowie na obrazkach Jezusa Mi-
łosiernego i w książeczce 
„Chrystus, Król Miłosierdzia”. Tekst 
Koronki bardzo się upowszechniał 
od czasu II wojny światowej. Tłu-
maczono ją na inne języki i wyda-
wano w wielu krajach na obraz-
kach, w broszurkach czy modlitew-
nikach. Ogromne zasługi położyli 
tutaj m. in. księża Marianie z USA, 
którzy publikowali materiały o mi-
łosierdziu Bożym w wielu językach 
i zabiegali o takie publikacje w in-
nych krajach. 

Wielką rolę w upowszechnia-
niu nabożeństwa do Miłosierdzia 
Bożego w formach przekazanych 
przez Siostrę Faustynę, w tym tak-

że Koronki do Miłosierdzia Bożego, 
odegrał modlitewnik „Miłosierdzie 
Boże, ufamy Tobie” przygotowany 
zaraz po II wojnie światowej przez 
o. Józefa Andrasza SJ 
(krakowskiego kierownika ducho-
wego Siostry Faustyny). Wydali go 
najpierw jezuici w Krakowie, a w 
języku angielskim marianie w USA, 
którzy rozpowszechniali go także w 
Kanadzie, Australii, Nowej Zelandii, 
w Azji i Afryce. Ta książeczka  prze-
tłumaczona  była i  wydana  także 
w języku hiszpańskim i upowszech-
niana z imprimatur miejscowych 
biskupów w ogromnych nakładach 
w krajach Ameryki Łacińskiej, 
głównie El Salwador, Kolumbii, 
Ekwadorze, Chile, Meksyku, Argen-
tynie, Urugwaju, Peru i Gwatemali. 
W języku portugalskim rozchodziła 
się w Brazylii, a w Europie tłuma-
czona była i wydana również w ję-
zyku niemieckim, włoskim, hisz-
pańskim i portugalskim. 

Dzisiaj Koronka do Miłosierdzia Bo-
żego jest najbardziej znaną modli-
twą do Miłosierdzia Bożego, którą 
odmawiają wierni już w całym świe-
cie wypraszając miłosierdzie dla 
siebie i świata. Do tekstu tej modli-
twy nawiązał także Ojciec Święty 
Jan Paweł II w zakończeniu Aktu 
zawierzenia świata Miłosierdziu Bo-
żemu. 



Pontyfikat Franciszka, który rozpo-
czął się 13 marca 2013 roku, to 12 
lat pełnych zmian, wyzwań i histo-
rycznych wydarzeń. Papież Franci-
szek, jako pierwszy z Ameryki Połu-
dniowej i pierwszy jezuita, zrewolu-
cjonizował postrzeganie Kościoła, 
skupiając się na potrzebach 
najuboższych i wzywając do dialogu 
między religiami. 

Jorge Mario Bergolio, urodzony 17 
grudnia 1936 r., argentyński jezui-
ta, kardynał i arcybiskup Buenos 
Aires, po swoim wyborze na Stolicę 
Piotrową wybrał imię „Franciszek” 
na cześć św. Franciszka z Asyżu, 
symbolizując jego zaangażowanie w 
służbę ubogim i potrzebującym . 

Od samego początku Papież rozpo-
czął fundamentalne reformy w za-
rządzaniu Watykanem, zwalczając 
korupcję i dbając o przejrzystość 
finansów Kościoła  

Franciszek zintensyfikował działa-
nia na rzecz pokoju na świecie, 
wzywając do dialogu i pojednania 
między różnymi grupami  

Zwrócił on też uwagę na problemy 
ubóstwa, nierówności i zmian kli-
matycznych, co znalazło swój wy-
raz w ogłoszonej encyklice 
"Laudato Si'".  

W ciągu swojego pontyfikatu Pa-
pież odbył 47 zagranicznych podró-
ży do 66 krajów, spotykając się z 
ludźmi z różnych kultur. 

Ogłosił on 4 encykliki i 5 adhorta-
cji apostolskich, które kształtowały 
jego wizję Kościoła i wyznaczały 
kierunek zmian dla chrześcijan. 

Papież Franciszek był znany ze 
swojego prostego stylu życia i bli-
skiego kontaktu z ludźmi.  

Jego pontyfikat miał ogromny 
wpływ na Kościół katolicki, inspi-
rując do dialogu, reform i większe-
go zaangażowania w sprawy spo-
łeczne. 

Papież zmarł po długiej chorobie  
mając 88 lat. Jego ziemska piel-
grzymka zakończyła się w Ponie-
działek Wielkanocny 21.04.2025 
roku. 





INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 

UROCZYSTOŚĆ 
ŚW. 

WOJCIECHA 

28.04.2025 

7:00 
1. Za + Huberta Merchel w 5 r.ś. 
2. Za + Henryka Drobczyńskiego (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 
1. Za + Tadeusza Karcz w 24 r.ś. 
2. Za + Brunona Szala w dniu urodzin 

18:00 
1. Za + mamę Gertrudę w 1 r.ś. i tatę Pawła 
2. Za + Franciszka Butowskiego (27 greg.) 

WTOREK 

ŚW. 
KATARZYNY 
SIENEŃSKIEJ 
29.04.2025 

7:00 
1. Za + Anastazję Gronda w 80 r.ś. 
2. Za + Brygidę Potrykus (int. od zakł. pogrzeb) 

8:00 1. Za + Praksedę i Klemensa Siebert 

18:00 
1. Za + Franciszka Butowskiego (28 greg.) 
2. Za + Sławomira Hirsz w 60. r. urodzin 

ŚRODA 

30.04.2025 

7:00 
1. Za + Franciszka Butowskiego (29 greg.) 
2. Za + Romana i Irenę Rzepka 

8:00 
1. Za + rodziców Jadwigę (25 r.ś.) i Feliksa Szymichowskich oraz Teresę i 
Marka Mach 

18:00 
1. Za + mamę Anielę Wiczling w 3 r.ś. 
2. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla członkiń Róży św. Weroniki i ich 
rodzin 

CZWARTEK 

01.05.2025 

7:00 
1. Za + teścia Gerarda Bielawa w r.ś., szwagra Andrzeja Bielawa, rodziców 
Irenę i Stanisława Bojanowskich oraz brata Tomasza Bojanowskiego 
2. W intencji Ojczyzny, o łaskę wiary w narodzie 

8:00 
1, Za + Zdzisława Muńko (1 greg.) 
2. Za + męża Franciszka, rodziców Annę i Władysława Stubińskich, 
szwagierki, szwagrów i zięcia Romana 

18:00 1. Za + Franciszka Butowskiego (30 greg.) 

PIĄTEK 

ŚW. 
ATANAZEGO 

BISKUPA 

02.05.2025 

7:00 
1. Za + Zdzisława Muńko (2 greg.) 
2. Za + Irenę Kańską i zmarłych z rodziny 

8:00 1. Za + Bogdana Bronk w 1 r.ś. i Jakuba Bronk 

16:30 1. Za + Annę, Stefana i Zenona Drewa 

18:00 1. Za + ofiary katastrofy autobusu na Kokoszkach 

SOBOTA 

UROCZYSTOŚĆ 
NMP 

KRÓLOWEJ 
POLSKI 

03.05.2025 

7:00 1. Za + z rodzin Zimmerman i Labuda 

8:30 1. Za + Zdzisława Muńko (3 greg.) 

10:00 1. Za + Gertrudę i Brunona Karczewskich 

11:30 1. Za + mamę Helenę Reggel 

13:00 1. O błog, Boże dla członkiń Róży św. Marii Magdaleny z Lnisk i ich rodzin 

17:00 

(św. Jan) 

1. O błogosławieństwo Boże dla rodziny Anny i Rafała z okazji 25 rocznicy 

śluby 

18:00 1. Za + Józefę, Wacława i Władysława 

20:00 1. O Boże błog. dla maturzystów na czas egzaminów 

III NIEDZIELA 

WIELKANOCNA 

04.05.2025 

7:00 1. Za + Alojzego i Annę Borskich 

8:30 1. Za + teściów Martę i Stefana Klasa oraz męża Jana 

10:00 1. Za + Agnieszkę i Bernarda Mielewczyk 

11:30 1. Za + Annę i Bernarda oraz Władysława Dzionk  

13:00 1. Za + Stefanię i Władysława Jereczek oraz Helenę i Bernarda Skerka 

14:00 1. Msza w intencji OSP 

18:00 1. Za + Zdzisława Muńko (4 greg.) 

20:00 1. Za + Józefa w 7 r.ś. i Irenę Richert 



1. Dziś II Niedziela Wilkanocna - Święto Miłosierdzia. To dzień odpustu u naszych sąsiadów, a 
także święto patronalne Caritas. Dziś usłyszeć możemy sprawozdanie z rocznej działalności PZC, 
któremu bardzo dziękuję za to, że są „miłosiernym obliczem” naszej parafialnej wspólnoty. W ich 
imieniu zapraszam też po mszach o 8:30, 10:00, 11:30 i 13:00 na kawę i ciasto do domu św. 

Norberta. 

2. Dziś ofiarami wspieramy Annę i Marcina z Oazy, którzy w wakacje jadą na misję do Tanzanii. 

3. Wkrótce maj - miesiąc szczególnej modlitwy do Boga przez przyczynę Maryi: na nabożeństwa 
majowe zapraszamy codziennie o 17:30; zachęcam też do pielęgnowania tradycji spotkań 
majowych przy kapliczkach i krzyżach naszej parafii. 

4. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 

• Poniedziałek, 28 maja: Uroczystość św. Wojciecha, patrona Polski i naszej Archidiecezji 

(przeniesione z 25.04). 

• Wtorek, 29 maja: święto św. Katarzyny Sieneńskiej; patronki Europy; 

• Czwartek, 01 maja: wspomnienie św. Józefa Rzemieślnika; święto ludzi pracy; I czwartek 

miesiąca; 

• Piątek, 02 maja: wspomnienie św. Atanazego; I piątek miesiąca: spowiedź 6:30-7:00, 8:00-

8:30, 15:45-16:30 dla dzieci, zakończona mszą o 16:30, 17:30-18:00 i 19:00-20:00; w nocy 
tradycyjnie zapraszamy na czuwanie i modlitwę przed Najświętszym Sakramentem, 
zakończoną w sobotę rano, o godz. 6:00 nabożeństwem I-sobotnim; w tym dniu ks. Krystian 

odwiedzi chorych z posługą sakramentalną; 

• Sobota, 03 maja: Uroczystość NMP Królowej Polski; msze święte odprawimy jak w każdą 

niedzielę; o godz. 10:00 Eucharystią rozpoczną się Gminne obchody święta Konstytucji 3-Maja; 

• Niedziela, 04 maja: III Niedziela Wielkanocy, przeżywana jako Niedziela Słowa Bożego; w tym 

dniu wspominamy też św. Floriana; msza w intencji OSP Żukowo o godz. 14:00; z tej racji 
zmiana tajemnic Żywego Różańca odbędzie się w niedzielę, 11 maja po mszy o 13:00; 

5. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Kurs Alpha: kolacja Alpha podsumowująca kurs w poniedziałek o godz. 19:00; 

• Dzień Skupienia Ruchu Rodzin Nazaretańskich AG: czwartek, 01 maja, w godz. 10:00-14:00; 

6. Rozpoczął się w naszej Archidiecezji czas peregrynacji obrazu Serca Jezusowego oraz relikwii 

bp. Józefa Sebastiana Pelczara oraz s. Klary Ludwiki Szczęśnej. W naszej parafii rozpocznie się 
ona jutro o godz. 18:00 i potrwa do 30 kwietnia - zakończymy nabożeństwem do Najświętszego 
Serca o godz. 17:00. Zapraszam do modlitwy. 

7. W czwartek, 01 maja, zapraszamy na 1-dniową pielgrzymkę rowerową do Matemblewa; zbiórka 
na parkingu przy kościele o godz. 9:00; powrót w godz. popołudniowych. 

8. Próby dzieci do Uroczystości I Komunii Świętej: grupa A: wtorek 06 maja g. 16:30, grupa B 
środa, 07 maja g. 16:30, grupa C czwartek, 08 maja, g. 16:30; spowiedź dla dzieci z grup ABC i 
ich rodzi w środę 7 maja o godz. 18:30; pozostałe grupy tydzień później; 

9. Rozpoczęły się zapisy na przygotowania do Sakramentu Bierzmowania w przyszłym roku; 
formularz zgłoszeniowy dostępny jest na stronie parafii. Termin zakończenia zapisów: 18 maja. 

10. Ks. Dawid zaprasza młodzież na wyjazd na XXIX Spotkanie Młodych Lednica 2000, które 
odbędzie się 7 czerwca. Koszt 150 zł (autokar + koszt uczestnictwa), wyjazd o 7:00; zgłoszenia i 
zapisy w zakrystii. 

11. Organizujemy też pielgrzymkę do Częstochowy w dniach 13-16 czerwca. Koszt 1650 zł. 
Szczegółowe informacje u ks. Krystiana. 

12. Zmarł ś.p. Dariusz Regliński l.57, zam. Glincz, oraz ś.p. Agnieszka Siecińska, l. 92, zam. 
Żukowo. Jej pogrzeb odbędzie się w środę, o godz. 12:00. Pamiętajmy o nich w modlitwie... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  NIEDZIELA MIŁOSIERDZIA 27.04.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


